

## 李克强访英 硕果累累

中国国务院总理李克强此次英国之行,可谓硕果累累。中英双方共签署了数十项政府和商业间协议,总额超过300亿美元。此外,李克强出访英国,宣布

## 签下300多亿美元大单 开启人民币、英镑直接交易

在伦敦设立人民币业务清算银行,实现了人民币和英镑的直接交易。这是首次在亚洲以外的地区确定人民币清算行,使人民币国际化又迈出了实质的一步。

据最新消息称,李克强总理于当地时间19日下午乘专机抵达雅典国际机场,开始对希腊进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。 **据新华社**

# 国人游英国 可以轻松兑现金了

### 完成首单 人民币对英镑交易

18日,中国人民银行宣布授权中国建设银行(伦敦)有限公司担任伦敦人民币业务清算行。中国银行、农业银行日前也分别与伦敦证交所签署了战略合作谅解备忘录。此外,中国外汇交易中心于今日正式启动银行间外汇市场人民币对英镑直接交易。昨天上午,作为银行间外汇市场首批人民币对英镑直接交易做市商,中国银行成功与渣打银行(中国)完成银行间首笔人民币对英镑直接交易。

### 国人英国游 可轻松兑现金

昨天上午,中央财经大学外汇储备研究中心主任李杰告诉记者,欧盟是中国最大的贸易国,以往都是用美元结算,就和美元固定了汇率制度,但现在人民币对美元的汇率变动较大,再加上目前汇率风险的衍生品市场在中国的发展情况并不太好,因此对我们的外贸交易也

产生了一定影响。

“在这种情况下使用本币外贸将会很大程度上利好我们的对外贸易。”李杰说。

而谈到对老百姓的影响,李杰认为,未来中国游客在英国兑换现金或将更加容易,现在很多游客都是在机场兑换欧元、美元,未来游客来不及在国内兑换外汇的话,就可以携带人民币出国,在国外可以很容易兑换。

人民币对英镑直接交易意味着不借助于以美元为主的第三方货币进行结算。以前,要兑换英镑,要先将人民币换成美元,再把美元换成英镑。目前中国对于日元、澳大利亚元、新西兰元和美元四种货币都已经进行了直接交易,此次人民币和英镑的直接交易,会加快人民币国际化的进程。

对于普通个人和企业来说,直接交易会缩小买卖价差。对银行也会有更大的意义,因为银行操作人民币对英镑交易的量大,这样做理论上可能会减少交易环节,提高操作效率,从而节约一定成本。

### 战略意义 会让人民币保值

美国纽约梅隆银行货币研究部负责人西蒙·德里克认为,借助这项成果,“中国政府表明其对生意持开放心态”。

德里克告诉英国广播公司记者,人民币和英镑直接交易,有助增加中英两国双边贸易。这将使中国市场变得更加平衡,潜在地消除中国房地产市场局部存在的泡沫。

BBC援引德意志银行中国市场部负责人李民宏的话说,人民币与英镑直接交易有助于增加透明度,有助于奠定人民币跻身国际货币行列的基础。拥有国际货币的地位后,随着更多国家愿意接受以人民币结算的贸易,中国进出口将更加便利。

德里克说,人民币与英镑直接交易还有深层次原因,即消除人民币与美元交易的风险,因为中国可能担心美联储启动印钞机刺激经济,这种做法或将使美元贬值。他说:“中国政府想让公众安心,他们的货币不会贬值。” **据新华社**

## 揭秘

# 吃了5道菜品 总价400元左右 卡梅伦欢迎李克强午宴 由英籍华裔姐妹掌勺

### 欢迎午宴的菜单

主菜:砂锅焖鸡:鸡胸肉搭配香菇咸味肉汁,再加上广式香肠和白菜

主菜配料:自制辣椒酱和辣椒油

主食:五宝蛋炒饭

### 甜品:

1.菊花茶甜味芒果布丁  
2.绿茶、柠檬、芒果、草莓和巧克力口味的马卡龙小饼干



李克强、卡梅伦与丽萨和海伦姐妹合影

当地时间6月17日中午,英国首相卡梅伦在唐宁街10号首相官邸,为到访的国务院总理李克强举行了一顿“中式”午宴。记者了解到,这顿午宴的掌勺者来自曼彻斯特的甜甜中餐馆,是一对祖籍中国广州的英国华裔姐妹花。她们是在英国出生并长大的第三代华人,但她们的爸爸和奶奶的故乡是广州。

### 5道菜品花了约400元

记者电话连线姐姐、餐馆主厨丽萨·谢。她告诉记者,她和海伦为中英两国总理一共准备了3道菜、2道甜品,其中不乏餐馆最受欢迎的菜品砂锅焖鸡。五道菜品一共花了

38.3英镑,折合约400元人民币。

丽萨说,卡梅伦和李克强两人都吃得很享受,“所有菜都吃光了”,这让她非常自豪。

### 卡梅伦亲自敲定菜单

午宴前一天晚上,两姐妹从曼彻斯特动身出发前往伦敦。丽萨说,为了保证食材新鲜,蘑菇、大白菜、香肠、粳米、酱料,几乎所有的食材都是前一天晚上才备齐的。几天前,丽萨收到了英国首相府的邀请,邀请她来操持这顿特殊的午宴。她和妹妹准备了不同的方案,最后由卡梅伦亲自敲定了菜单。卡梅伦为这顿午宴敲定了主菜砂锅焖鸡。去年,

丽萨姐妹俩在英国电视节目上展示了这道菜的做法,这道菜最终为她们赢得“英国最佳中餐馆”的美誉。

### 李克强希望她们进军中国

丽萨告诉记者,餐桌上的政要们谈笑风生,大家都开玩笑,中国总理远道而来,居然吃的是中餐。卡梅伦对李克强说:“我能提供给您的最棒的东西,就是三道中国菜。”大家都被逗乐了。

丽萨说,整个用餐过程中,李克强一直很开心。李克强全程用流利的英语和她们聊天,还鼓励她们将来有一天回到中国开餐馆。

**据《南方都市报》**

# 新华社发文批自我批评中的形式主义风 民主生活会上的批评“高频词”

开展批评与自我批评的民主生活会在各级党组织开花结果,不少“辣得让人出汗红脸”的批评话语成为洗涤领导干部思想灵魂的金言金句。但也有个别民主生活会沦为多次彩排后的“完美话剧”,本该打开天窗说亮话的参会者遮遮掩掩,生怕“伤人害己”,那些频频出现的批评和自我批评用词,反映了一些官员的通病,还是在心照不宣“搞默契”?

## 高频词一:政绩观偏差

“急于出成绩、政绩,露脸的活干得多,长远的活干得少!”

“急于求成追‘显绩’、工作中‘掐着评分表干’,搞形象造‘盆景’。”“重视点上工作,给‘肥猪身上贴膘’,面上推动不力。”

“总想发展快一些,总想多上项目、快上项目,对这些项目是否

符合实际研究论证不够,归根到底还是科学发展观树立不牢,政绩观出了问题。”

### 网友点评

政绩观出问题不可怕,出了问题还不痛不痒、泛泛而谈就是你的不对了。

## 高频词二:脾气太大

“我觉得你身上不仅有官气,还有匪气,工作中存在耍泼的现象,工作方法简单,有些同志的话还没有说完就打断,甚至粗暴骂娘。”

“某某同志有时过于霸气,爱发无名火,有的基层同志回去考虑几天都不知道犯了什么错误。”

“当了一把手,脾气也大涨,影响班子民主!”

### 网友点评

“当了一把手,脾气也大涨”,这句老话说的只是表象,把权力关进笼子才能不让老话年年讲。

## 高频词三:特权思想

“我存在‘接待就是生产力’的错误思想,有时嗜好酒,吃高档菜肴,这样才觉得有面子。”

“出差基本上是坐飞机,很少坐火车、汽车,在医院看病从不排队,住院也是住有专人看护的VIP病房。”

“前不久家人来探望,用公车接送有面子,就动用了一次公车进行接送。根本原因是特权思想和虚荣心在作怪……”

### 网友点评

难道仅仅是面子问题吗?

## 高频词四:为官不为

“你对一些重点工作,对一些难度大的工作,不愿意积极主动地承担,缺乏一抓到底的韧劲,担当意识不强。”

“你工作积极性不够,服务不主动,服务质量不高,甚至遇事踢皮球,可以说是慢作为。”

“我对一些难点、棘手问题不敢抓,不敢管,习惯当‘太平官’,有时求稳怕乱,遇到矛盾能捂则捂。”

### 网友点评

基层二把手缺乏担当,似乎是“千人一面”的普遍问题。

## 高频词五:老好人

“你对干部管理失之于宽,‘心太软’,当‘老好人’。”

“顾及人际关系、碍于人情面子,对一些具体项目、具体事项和干部管理,监管不力、放得过早”

“自己过去有好人主义思想,

习惯于‘多栽花少栽刺’,话到嘴边留半句,无原则的‘一团和气’。”

### 网友点评

闺蜜们见面也这么说,呀,你不仅瘦了,还变白了!

## 高频词六:远离基层

“当官时间长了,不自觉地就滋生了一些‘官气’。真正到老百姓家里坐在一条板凳上说上几句掏心话的情况不多。”“自认出身农家,对基层情况很了解,造成常居机关、远离基层……”

比如2013年下乡,开了半小时短会你就走了,你这是典型的蜻蜓点水式官僚主义。”

### 网友点评

远离基层的危害是啥?去基层到底是为了啥?真的明白了?

## 高频词七:明哲保身

“年龄大了,上进心不强了,吃老本的思想比较重,这是党性修养弱化的表现。”“你工作不主动,我觉得这是责任意识和进取精神弱化的表现。”

“明哲保身,求稳怕乱,开拓

进取心不强。”

### 网友点评

能不能说点具体的实事?这些批评与自我批评,貌似尖锐,其实不过是生产线上下来的套话。

## 高频词八:“痛哭”“哽咽”

一位基层干部告诉记者,党组织要求自我批评不少于40分钟,批评别人不少于40分钟。按理说,有则提之,没有就少提,怎么还能规定时间长短呢?记者查阅相关公开报道,发现有多位领导

干部在民主生活会上提到自己的失职,一度哽咽,甚至痛哭流涕。

### 网友点评

这是赤裸裸地用形式主义反对形式主义。 **据新华社**